ook w

~

10.

Tema 2.4 Bpems u KajieHAapb.
Lesn: 06001IeHNE U 3aKpEIICHUE 3HAaHUN yJanuxcs o teme «Bpems u kajneHaapb»

TEOPETUYECKASA YACTD

A) OTBeTbTE Ha BONPOCHI

Ha xakux mmpotax Ha 3emiie IJI0CKOCTh TOPU30HTA COBMAJAET C MIIOCKOCTHIO
SKJIUNTUKU?

Ectb 11 MecTo Ha 3emiie, rie BpalieHne HeOecHOH cepbl MPOUCXOAUT BOKPYT OTBECHOU
auHun?

['me Ha 3emute Bce cBeTHIIA OYIYT SBIATHCS BOCXOMSIIAMU U 3aX0SIIUMHA?

VY Kakux CBETHJI MOKHO HAaOIIOAATh U BEPXHIOI, U HUKHIOKO KYJIbMHUHALINUIO?

[Tpu kakux yclIOBUSAX 4aCcOBOW yroi cBeruia paseH 07

Jaiite ompeneneHue 3BE3JIHOTO, HCTHHHOTO COJIHEYHOTO M CPEAHET0 COJHEUYHOTO

BpPEMEHU.

Kaxkoe Bpems TOKa3bIBaIOT COJTHEYHBIC YaChI?

Pa3znocTh A0ATOT OBYX MECT paBHA Pa3HOCTH KAaKHMX BPEMEH — COJHEYHBIX WIH
3BE3JHBIX?

CKOJIBKO 1T OJJHOBPEMEHHO MOXKET OBITh Ha 3emie?
Econ O6b1 3emisi He Bpamianach BOKPYT OCH, TO KaKHE€ aCTPOHOMHUYECKUE €IUHHIIBI
BPEMEHU COXPAHUIINCH?

b) JlaiiTe onpenesnenue:

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

Bcemupnoe Bpems
MockoBckoe BpeMs
MecTHOE BpeMst
[TosicHOE BpeMmst
3uMHee Bpems
JletHee BpeMst
ConneuHoe Bpems
3Be37JHOE BpeMsl
Tponuueckuit rog

10) Kanenmapn

11) BrcoKOCHBI# o



PEHIEHUE 3AJAY

Jlnst  ycmemrHoro — pemieHHWs  3amad  HEOoOXOIMMO — TPHACPKUBATHCS  CICTYIOIICH
MMOCJIEOBATEIBHOCTH JCHCTBUM:

1) BHUMATEIBHO NMPOYUTATH YCIIOBHUE 3a/1a4H;

2) omnpeAenuTh, K KaKOMY pa3zielly JaHHOW TeMbl OTHOCUTCSA 3a/1a4a;

3) BBITIMCATh BCE HEOOXOIMMBIE JIJIS PEIICHUS 3a/1a4l (POPMYIIbI:

Ti—-To=h1-2
T1=UT + A1
T,.=UT +n
Tw=Tut

Ilpumepul pewienusa pacuemuulx 3a0ay

lapava. Ha ckonbko nosxe HacTynaeT nonaers B Cankr-lNMetepbypre no cpasHeruto ¢ Mocksoin?

AAHO PEWEHUE
Ay = 37°37' 04" Pa3Huua mecTHoro epemendu 8 asyx ropoaax: AT = Ay — Acns.
Acnig = 30°19' 00" AT = 37° 37/ 04" —30° 19’ 00" = 07° 18’ 04"

AT =7 Mepesoa Mepb! yrna n3 KNaccu4eckoro sMaa B CeKyHAbI:

07°18' 04" = 07°-3600” + 18’ - 60" + 04"

26284":15¢ = 17523 c.

1752,3 ¢ | 3600

| AT = 0" 29" 12,3
Wusmvu cropamu, B Canxt-IlerepOypre mongeHs HacTynuT npuMepHo Ha 29 ammu 12 ¢
gHee. 9eM B Mockee.

3agaua 2. Jlonrora HoBocu6upeka A2 = 5" 31™, nonrora Mocksst A1 = 2" 30™. HoBocubupck
HaXoJuTCs B V 4acOBOM IOsiCe.

1) Eciu nuem B HoBocuGupcke yackl mokaseiBatoT 12:00, yTO MOKa3bIBAIOT B 3TOT MOMEHT Yachl
B Mockse?

2) Ecnu ucturHOe conHeuHoe BpeMs B HoBocuOupcke 12:00, To kKakoBO OHO B 3TOT MOMEHT B
Mockse?

Pewenue:
Hano: - 1)  MockBa HaXxoAUTCS BO BTOPOM 4acoBoM mosice, HoBocuOupck — B
A2 = 5h 31 nsToM. Pa3HuIia BoO BpeMeH! MEXIy ropoJIaMH COCTaBIISIET
A =2"30™ 5h_ oh = gh
N,=5"
n.=oh Korna B HoBocubupcke nosnaens, B MockBe
=
Tw=12"— 3" = 9" (9 wacos yrpa)
Tw-? 2) Pa3HoCTh MOOBIX JBYX BpeMEH (3BE3/IHBIX, MCTUHHBIX COJHEYHBIX,
T.-? CPeIHHX COJIHEYHBIX) paBHA Pa3HOCTH JOJTOT:

Tr — Tor = A2 — A = 3"01™,
Ecnu uctunnoe conneunoe BpeMsi B HoBocubupcke 12 yacos, To B Mockse
oHo T, =12"— 3"01M = = g"59™

Omeem: 1) 9 vacos yrpa; 2) 8"59™,




3agaua 2. Korzaa no noscaomy Bpemenn Kazaun (A =3 "16M29, 111 yacoBoit mosic) 22 nioHs
npousoiiaeT KyabmuHarus CoJIHIa, eClId YpaBHEHHUE BPEMEHH B TOT J€Hb paBHo +1M20%?

Pemenue:
Hano: B MomeHT BepxHel KynbMuHanuu CoIHIIA HICTUHHOE COJTHEYHOE BPEMs
Kazanp Ta=12"00™.
% =3"16m29° MecTHOE cpenHee COJHEYHOE BpEeMsl OTIMYAETCS OT MCTUHHOIO Ha
1l qaCmOB(;ﬁ HOAC | pennuunny ypaBHEHUS BpEMEHH
*lef)l 20 Tu = T 1 = 1201 ™20
! Tu=UT+N"
Jl1s1 Toro 4to6bI HafiTH mosicHoe Bpemst, Ty = UT + NI
HaJI0 3HaTh BCEMUPHOE
Tw=UT +A
UT =Ty~ A=12"01m20° - 3"16M29° = 8"44m51 °
Y IpuOaBUTH K HEMY HOMED I0sica B yacax
To = UT + N"=8"44"51° + 3" = 11744"51°
Omeem: 11"44™51°
3agaua 3.

[Tapoxon, nokunyB BranuBoctok B cyo00Ty 6 HOsiOps, mpuOsL1 B Can-OpaHIucKo B cpery, 23
HOA0ps. CKOJBKO CYTOK OH OB B ITyTH?
Pewenue:
[TockonbKy mapaxoj] MepeceKay JMHHUIO IMePEMEHBI AaThl ¢ 3arajga Ha BOCTOK, TO Ha HEM
JIBXK/IBI CYUUTAIIN OJIHY U TY XK€ J1aTy, CIeI0BaTEIbHO, YUCIO CYTOK B IyTH OBLIO
N¢=23-6+1=18"
Omeem : 18 oneii

3AJIAYH JUIA CAMOCTOATE/IbHOH PAFOThBI

1. Jonrora Tomcka Ao = 5N 39™ noarora Kasanu A1 = 3" 16™. Tomck HaxomuTcs B V 4acoBOM
nosice.
1) Ecnn nuem B Tomcke vacel moka3piBatoT 13:00, TO 4TO MOKa3bIBaIOT B 3TOT MOMEHT 4achl
B Kazanu?
2) Ecnn uctunHoe conHeuHoe BpeMmsi B Tomcke 13:00, To KakoBO OHO B 3TOT MOMEHT B
Kazaunu?
2. B Opie nmo yacam, HIyIIUM 110 KHEBCKOMY 3BE3IHOMY BpeMeHH, B 4'48™ naGmronanack
BepxHss KymbMuHanus Kanemnnsr (o = 5"10™). Kakosa paznocts gonror Opna u Kuesa?
3. Korpa B I'punBuue 10 u 17 MuH 14 ¢, B HEKOTOpPOM IyHKTE MECTHOE BpeMst paBHO 12 4 43
MmuH 21 ¢. KakoBa gonrora 3Toro myHkTa?
4. Kopabnb, noxkunyBmuii CaH-®Dpaniucko yrpom B cpeny 12 okta0psi, mpuObul BO
BrnanuBoctok poBHO uepe3 16 cyrok. Kakoro uncna mecsa u B Kakoi €Hb HeJlelnH OH MpuobLT?
5. Korma mo moscHomy Bpemenm Tomcka (A = 5M"39M45% V wacomoii mosc) 20 mas
npousonaet KyapmuHanysa ConHna? 3HaueHUEe ypaBHEHUSI BpEMEHH B OTOT JIEHb ONPEIEIINTD 110
HOMOrpamme (puc. 1).
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YoaBwdnaws RoEMEny

Puc. 1. Homorpamma nsist onpenenenus ckionenus CoJiHIIa M ypaBHEHHS BpEMEHU (aHaJIeMMa)

3az[amm BBIINIOJIHUTDL B TETPAAM U CAAaTh HA IIPOBEPKY.

KouTpoubHblii TecT: Ha caiiTe « MHpopmMaTHKka 1 MeaMuHa» BRiIaaka «ACTpOHOMUSD)
JlyHa. Bpewms u kanennaps https://videouroki.net/tests/26494916
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